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1.- NOMBRE DEL PROFESOR: Andrea Hernandez Flores GRADO: 1° GRUPO: “A” “B”
2.- ASIGNATURA: BIOLOGIA

3.- TRIMESTRE: 3°

4.- SEMANA: SEMANA DEL 16 AL 19 DE MAYO

5.- TIEMPO: 40 minutos

6.- TEMA: LEYES DE MENDEL

7.- PROPOSITOS: Cientifico Tecnolégico

8.- COMPETENCIA: El estudiante resuelve ejercicios practicos relacionados con las leyes de Mendel
9.-APRENDIZAJE ESPERADO: Describe la importancia, funciones y ubicacién de los cromosomas
10.- CONTENIDOS: LEYES DE MENDEL, PROBABILIDAD, GENES RECESIVOS Y DOMINANTES.

11.- RECURSOS: Nota técnica y materiales reciclables

12.- MATERIALES: Cuaderno, hojas de color

13.- IMPLEMENTACION DE ACCIONES DEL P.E.M.C: En proceso de autorizacion

14.- INICIO:

¢Cudl es la probabilidad de que un rasgo se presente mas que otro?

VERSION 6

Para lograr la comprensién de los temas se comenzara la construcciéon del glosario:

ALELO: Es cada una de las dos o mas versiones de un gen.

HOMOCIGOTO: Es cuando se portan alelos del gen iguales de los progenitores

HETEROCIGOTO: Cuando los dos alelos del gen son diferentes

CROMOSOMA: estructura que se encuentra en el interior del nucleo celular

15. DESARROLLO:

Posterior a iniciar el glosario se retomara lo previamente visto en clase sobre las leyes de Mendel se procederd a
ejemplificar la teoria con la resolucién individual de los siguientes ejercicios. (La resolucidn se tendra que ver reflejada
en el cuadro de Punnett).

e El genotipo de una planta de guisante, respecto al tamano del tallo es Tt. Si esta planta se auto fecunda ¢ Cual
serd el genotipo y el fenotipo de su descendencia?

n n

Las plantas de guisante que resulten de la autofecundacion serdn 25% homocigotas dominantes
AA puro de tallo alto, 50% heterocigotas Aa de tallo alto y 25% homocigotas recesivas de tallo

baio.

En los tomates el fruto rojo (R) es dominante sobre el fruto amarillo (r), y la altura alta (T) es dominante sobre la baja
altura (t). Se cruza una planta de fruto rojo heterocigota y alta en condicién homocigota dominante con otra planta
de fruto amarillo y de altura alta en condicion heterocigota. Segun lo anterior realiza el cuadro de Punnett e indica la
probabilidad de la descendencia obtenida.
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VERSION 6

Rojo Heterocigoto, alta homocigota dominante X Amarilla, alta
heterocigota

25%Rojo Alto, 25%Amarillo Alto, 25% Rojo Bajo, 25% Amarillo Bajo

c- cuadro de Punnett (3 puntos)
Rr T

TT RrTT TTrr

tt Rrtt rrtt

16.- CIERRE:

De manera grupal se revisaran los ejercicios con la finalidad de atender dudas.

17.- EVALUACION: Autoevaluacion ( x ) Coevaluacién () Heteroevaluacion (x)

ACTITUDINAL: Cumple con su asistencia y participacion

CONCEPTUAL: Completa sus actividades en tiempo y forma

PROCEDIMENTAL: El estudiante identifica los Aportes de Arquimedes y el concepto de presion hidrostatica
18.- TAREA: NO hay tarea.



